



День памяти и скорби. День начала Великой Отечественной войны



Сегодня одна из самых трагичных и печальных дат в истории нашей страны. Она призвана напомнить о начале Великой Отечественной войны, которая унесла миллионы жизней. В этот день скорбят ветераны, их родственники – дети, внуки и правнуки, которые помнят и чтят подвиг, совершенный их предками.

79 лет назад в 4 часа утра без объявления войны фашистская Германия напала на Советский Союз. Немецкая авиация нанесла массированные удары по железнодорожным узлам, аэродромам, военно-морским базам СССР, фашисты осуществляли артиллерийский обстрел пограничных укреплений и районов дислокации советских войск вблизи границы от Балтийского моря до Карпат.

Бомбардировкам подверглись Брест, Севастополь, Рига, Каунас, Вильнюс, Гродно, Лида,



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Кобрин, Слоним, Барановичи, Бобруйск, Житомир, Киев, и многие другие города на глубину до 250-300 километров от государственной границы. Ни армия, ни мирные граждане не были готовы к такому вторжению. Беда пришла в каждый дом и в каждую семью. Тогда еще никто не знал, что в историю человечества Великая Отечественная война войдет как самая кровопролитная. Никто не догадывался, что советскому народу предстоит пройти через нечеловеческие испытания. Пройти и победить. Избавить мир от фашизма, показав всем, что дух солдата Красной армии не дано сломить захватчикам. Что, наравне с мужчинами-воинами, землю от фашистской чумы героически станут защищать старики, женщины и дети. Кто-то на фронте с оружием в руках плечом к плечу будет сражаться насмерть, кто-то на заводах и фабриках, на полях будет ковать Великую Победу. Никто не мог предположить, что названия городов-героев будет знать весь мир, что Сталинград станет символом стойкости советского народа, Ленинград — символом мужества, а Брест — символом отваги. Советский народ отстоял свою Родину ценой огромных потерь.

Более 26 миллионов человек в нашей стране погибли в ходе войны. Из них более 8,7 миллиона погибли на полях сражений, почти 8 миллионов человек были преднамеренно истреблены нацистами на оккупированных территориях, более 4,1 миллиона погибли от жестоких условий оккупационного режима. На каторжные работы в Германию и сопредельные с ней страны, пребывавшие также под немецкой оккупацией, было угнано 5,27 миллиона человек. Из них вернулись на родину чуть больше половины – 2,65 миллиона человек, погибли и умерли в плену 2,16 миллиона человек. Советский народ ценой огромных потерь сумел отстоять свою Родину. Мужество, героизм и любовь к Отечеству помогли солдатам выстоять в этой разрушительной, жестокой и кровопролитной войне, защитить родную землю и разгромить фашистскую Германию.

Но не все смогли дожить до счастливого дня – Дня Победы. В этот день мы вспоминаем всех, кто пал смертью храбрых на полях сражений, кто умер от ран в госпиталях, был замучен в концлагерях, кто в борьбе за Победу отдал самое ценное - жизнь. Помним и гордимся беспримерным подвигом наших предков.

В этот день по всей России пройдут памятные мероприятия, патриотические акции, приспускаются государственные флаги, возлагаются цветы к Могиле Неизвестного солдата и Вечному огню.

Следственный комитет Российской Федерации свято хранит память о тех суровых и великих днях нашей истории. Сохранить память о них священный долг каждого из нас. Только сохраняя память о тех страшных событиях и отдавая дань уважения погибшим и выжившим в том аду людям, можно надеяться на то, что подобное больше никогда не повторится в человеческой истории.

Следственный комитет России стоит на страже законности и не прекращает своих попыток добиться справедливого возмездия для палачей и всех, кто причастен к преступлениям против



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

человечности в период Великой Отечественной войны.

22 Июня 2020

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Den-Pobedy/item/1475078>